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ZA NÁMI KUS PRÁCE, PŘED NÁMI DALŠÍ VÝZVY

Vážení spoluobčané,
na začátku nového roku vám chci popřát především  
pevné zdraví, pohodu a spokojenost – doma, v práci  
i všude tam, kde trávíte svůj čas. Ať je pro vás rok 2026  
rokem dobrých zpráv a příjemných setkání.
	 Začátek roku bývá ideální chvílí se na okamžik  
zastavit, ohlédnout se zpět a zároveň se podívat dopředu. 
Rok 2025 byl pro naši obec opravdu živý – ne proto, že  
bychom seděli v kancelářích, ale proto, že se hodně  
stavělo, opravovalo a plánovalo. A co je hlavní, hodně  
změn je vidět i v každodenním životě.
	 Když se projdete obcí, nemůžete si nevšimnout  
nového povrchu na ulici Školní nebo opravené části ulice  
Vitonínské, na kterou letos navážeme další etapou.  
Krokem do budoucna byly také práce v lokalitě Pod  
Brusnou, kde vzniká prostor pro novou výstavbu.  
Výraznou proměnou prošla i mateřská škola – střecha je 
hotová a budova je zase o kus dál ke své celkové obnově.
	 Nezůstali jsme ale jen u silnic a budov. Mysleli jsme  
i na místa, kde trávíme volný čas. Zahájili jsme výstavbu  
dětského hřiště u panelových domů, pokračovali  
v revitalizaci koupaliště a dokončili výměnu veřejného 
osvětlení v celé obci včetně nového osvětlení části  
zámeckého parku. To přineslo nejen úspory, ale i lepší  
pocit bezpečí. K viditelným změnám patří také nový plot 
na západní straně hřbitova, který bude následně  
„ozeleněn“, úprava veřejného prostoru naproti pizzerii  
nebo revitalizace veřejného prostranství u hasičské  
zbrojnice, která se podařila i díky dotaci.
	 Rozpočet obce na rok 2026 počítá s příjmy přibližně  
ve výši 101 milionů korun a s výdaji kolem 118 milionů  
korun. Vyšší výdaje budou pokryty z finančního zůstatku  
a úspor z roku 2025, které činí zhruba 30 milionů korun.  
I po jejich zapojení zůstává obci přiměřená finanční  
rezerva. Tu považujeme za nezbytnou zejména s ohledem  
na probíhající změny v systému přerozdělování  
prostředků obcím ze státního rozpočtu. Odpovědné  
hospodaření a finanční stabilita obce jsou pro nás klíčové, 
abychom byli připraveni reagovat na vývoj v dalších  
letech.
	 Pro rok 2026 byl schválen rozpočet s investicemi  
zhruba za 50 milionů korun – a nebude to jen o „velkých  
slovech na papíře“. Čeká nás dokončení opravy ulice  
Vitonínské a její prodloužení k nové zástavbě u lázní  
a současně se konečně posouváme k realizaci stezky pro  
pěší na „dolním konci“ směrem k Habermannově vile. 

Projekt, na který se mnozí z vás ptali, má všechna  
potřebná povolení. Současně zahajujeme přípravu  
výstavby nové polní cesty HC1, která povede z ulice  
Vitonínské přes lokalitu Špalek na „dolní konec“ k silnici  
I/35. Součástí projektu je i výsadba stromů, která přispěje  
ke zlepšení krajiny, zadržování vody v území  
a příjemnějšímu prostředí pro pěší i cyklisty. Projekt  
je aktuálně ve fázi projektové přípravy a podání žádosti  
o dotaci, která může pokrýt až 85 % nákladů.
	 Významné investice se opět dotknou školství.  
Mateřskou školu čeká nová fasáda jako poslední velká  
etapa její obnovy. Spouštíme výběrové řízení na výměnu  
gastrovybavení školní kuchyně, kde se nám podařilo  
získat dotaci ve výši 50 %. A mysleli jsme i na  
bezpečnost – chystáme výběrové řízení na nový požární  
automobil u něhož bude možné následně žádat o dotaci  
Olomouckého kraje.
	 Radost budou mít určitě i děti a mladí lidé. V plánu je  
skatepark na zahradě základní školy, druhá etapa  
dětského hřiště u panelových domů a již započaté  
rozšíření hřiště „U kočičky“ o inspirativní, nejen herní  
zónu pro děti i rodiče. Na jaře dokončíme veřejné  
prostranství naproti pizzerii a samozřejmě budeme  
pokračovat v postupné revitalizaci koupaliště.
	 Čekají nás ale i méně viditelné, zato důležité věci –  
například výměna kotlů v bytovém domě č. 940, oprava  
a nátěr střechy školní tělocvičny nebo nové parkoviště  
u hřbitova.
	 Zároveň byla schválena dotace pro římskokatolickou  
farnost Bludov na opravu střechy kostela, což je investice  
nejen do budovy jako takové, ale i do zachování naše-
ho kulturního dědictví, které je nedílnou součástí naší  
identity a historie.
	 A díváme se i dál dopředu. Pokračujeme v projek- 
tových přípravách a letos plánujeme podat žádosti  
o stavební povolení na nové chodníky v ulici J. Žižky  
a na ulici Nová Dědina od školy po odbočku na Bohutín,  
stejně jako na novou ulici v oblasti za školou.
	 Nezapomínáme ani na menší projekty, které možná  
nejsou tolik vidět, ale bez nich by obec nefungovala  
tak, jak má. Všechny zde vyjmenovat nelze – investic 
je opravdu hodně a naším cílem je postupně je uvádět  
v život.
	 Vedle těchto plánů se musíme věnovat i méně příjem-
ným tématům. V poslední době se bohužel množí případy  
vandalismu a v několika případech i trestné činnosti.  
I když to není cesta, kterou bychom volili rádi, schválili  
jsme proto rozšíření kamerového systému pro potřeby 
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V pondělí 15. prosince 2025 se od 18 do 20 hod. konalo 
v Kulturním domě Bludov 14. jednání obecního zastupi-
telstva. Přítomno bylo všech 15 zastupitelů. Schůzi řídil 
starosta Roman Holinka, ověřovateli zápisu byli zvoleni 
Jakub Jelínek a Stanislav Balík. Zápis, z nějž vychází  
tento článek, vyhotovil tajemník OÚ Zdeněk Kolínek. 
Velká většina rozhodnutí byla přijata jednomyslně. 

Kontrola úkolů, zpráva o činnosti rady, zprávy z výborů
Starosta R. Holinka konstatoval, že úkoly z minulých 
zasedání jsou plněny, u některých se čeká na kroky ze  
strany šumperského stavebního úřadu, katastrálního úřadu 
či ze strany kupujících. Zastupitelstvo zprávu o plnění 
úkolů schválilo.
	 Místostarosta Pavel Ston přednesl zprávu o činnosti 
rady obce od zářijové schůze zastupitelstva. Rada se za 
tu dobu sešla třikrát a vedle běžné agendy a materiálů, 
které předložila zastupitelstvu, se zabývala především  
následujícím: prodloužením výpůjčky rybníku na ulici 
Hrabenovská, výběrem zhotovitele projektové doku-
mentace na elektroinstalaci pro kuchyni v ZŠ, výběrem  
zhotovitele pro přístavbu přístřešku v areálu SK Bludov, 
cenou stočného pro rok 2026, dodatky č. 1. a 2. ke SOD 
na výstavbu komunikace a inženýrských sítí Pod Brusnou. 
Zastupitelstvo zprávu schválilo.
	 Starosta představil zápisy z jednání kontrolního výboru 
z 12.11.2025 a finančního výboru 13.11.2025 Zastupitel-
stvo je vzalo na vědomí. 

Rozpočtové změny
Zastupitelstvu obce byly předloženy rozpočtové změny  
č. 11–13, které řeší změny v rámci kapitol rozpočtu na 
straně příjmů i výdajů, a to v souvislosti s dotací MŠ  
a ZŠ z operačního programu J. A. Komenský, s dotací  
pro nákup kompostérů, volbami do Sněmovny, s dotací  
od kraje na povodně 2024 pro hasiče apod. Zastupitelstvo 
je vzalo na vědomí.
	 Poté schválilo rozpočtovou změnu č. 14, která 
řeší změny v příjmové i výdajové části (peněžité dary  
Bludovská a.s. a Nadace Český hudební fond).

Žádost o finanční příspěvek z rozpočtu obce na Festival 
dechových hudeb
Rada obce předložila zastupitelstvu žádost Dechové  
hudby Bludověnka o finanční příspěvek z rozpočtu 

14. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Policie České republiky. Jsou to prostředky, které by se 
daly využít jinak – a určitě i lépe – například na další  
rozvoj obce či volnočasové aktivity. Přesto považujeme  
tento krok za nutný, protože ochrana majetku, bezpečí  
obyvatel a prevence dalších škod musí mít v tuto chvíli  
přednost.
	 Na závěr mi dovolte jednu prosbu. Abychom  
mohli věci řešit včas a efektivně, potřebujeme s vámi 
také dobře komunikovat. K tomu slouží aplikace  
Munipolis, kterou zatím využívá jen malé množství  

občanů. Přitom v ní máte po ruce hlášení rozhlasu,  
novinky z obce, krizová upozornění a možnost jednoduše  
nahlásit podnět k řešení. Platí totiž jednoduchá věc –  
pokud obec o problému neví, nemůže ho řešit. Pokud  
se využívání aplikace nezlepší, budeme muset zvážit  
ukončení jejího provozu, což by byla škoda.
	 Děkuji vám všem za podporu, trpělivost i zájem o dění  
v obci. Věřím, že i rok 2026 bude dalším krokem  
správným směrem – a že na té cestě půjdeme společně.

Bc. Roman Holinka
starosta obce

obce na uspořádání Festivalu dechových hudeb ve výši  
180.000 Kč. Rada doporučila schválit příspěvek ve výši 
125.000 Kč. Zastupitelstvo tento její návrh schválilo.

Žádost o finanční příspěvek z rozpočtu obce na opravu 
střechy kostela
Rada obce předložila zastupitelstvu žádost Římskokatolické 
farnosti Bludov o finanční příspěvek z rozpočtu obce na 
opravu střechy kostela ve výši 2 500.000 Kč. Odhadované 
výdaje na celkovou opravu střechy činí 4 500.000 Kč. 
Rozdíl 2 000.000 Kč bude farnost hradit ze svých zdrojů– 
sbírek a darů. Starosta sdělil důvody, proč podporuje  
schválení dotace. Kostel dlouhodobě představuje výraznou 
dominantu a jeden ze symbolů obce, který je nedílnou 
součástí její historie, identity i celkového vzhledu. Nejde 
pouze o sakrální stavbu, ale o místo, které má přirozený 
přesah do společenského a kulturního života obce. Kostel 
je pravidelně navštěvován nejen místními obyvateli, ale 
také návštěvníky a turisty, kteří do obce přijíždějí. Svým 
stavem a podobou tak významně přispívá k obrazu obce 
navenek. Zároveň je využíván jako prostor pro veřejně 
přístupné kulturní akce, zejména adventní a další koncerty, 
které jsou určeny široké veřejnosti bez ohledu na vyznání 
a které se staly přirozenou součástí obecního kulturního 
života. Technický stav střechy kostela je v současné době 
nevyhovující až havarijní. Nejedná se pouze o krytinu, 
ale i o některé nosné dřevěné konstrukce. V případě 
odkladu opravy hrozí další zhoršování stavu objektu, 
výrazné navýšení budoucích nákladů a v krajním  
případě i omezení provozu a pořádání veřejných akcí, 
které kostel dnes umožňuje. Farnost se na financování 
opravy aktivně podílí. Je zřejmé, že se farnost snaží  
situaci řešit vlastními silami a s maximálním možným  
zapojením dalších zdrojů. Přes tuto snahu však dostupné  
prostředky nepostačují k realizaci celé opravy, a proto  
farnost žádá obec o příspěvek. Obec naplňuje svou  
roli pečovat o objekty s kulturním, společenským  
a reprezentativním významem, které dotvářejí charakter 
obce a kvalitu života jejích obyvatel. Navrhovaný 
příspěvek proto není podporou náboženské činnosti, ale 
investicí do zachování obecní dominanty a do prostoru, 
který dlouhodobě slouží mimo jiné i kulturnímu životu 
obce a jejích obyvatel.
	 V diskusi S. Balík podpořil schválení dotace. 
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Připomněl historické souvislosti financování staveb  
a oprav kostelů a církevních staveb a financování  
provozu církví. Do roku 1949, kdy komunistický 
stát zkonfiskoval veškerý církevní majetek, panovala  
následující situace. Z výnosu církevních polí a lesů  
nebyly stavěny a opravovány kostely a fary, ale byly  
zdrojem pro obživu farářů a dalších církevních 
představitelů. Stavbu a opravu církevních objektů  
(kostelů a far) financoval tzv. patron farnosti, což byl  
v případě Bludova od roku 1794 šlechtický majitel  
bludovského panství, posléze šlechtického velkostatku. 
Když stát církevní majetek zkonfiskoval, zrušil současně  
i institut patronátu a prohlásil, že vše přebírá na sebe –  
placení kněží i patronát nad kostely. Když proběhly  
v roce 2012 církevní restituce, vrátila se pouze část polí  
a lesů, dále byly a jsou církvím vypláceny finanční náhrady 
za nevydaný nemovitý majetek – ovšem pouze za ten, 
který v minulosti sloužil a má tak sloužit i v budoucnosti 
k financování platů kněží a dalších zaměstnanců, nikoli  
k opravám kostelů či jiných církevních budov. Institut  
patronátu obnoven nebyl, finanční náhrada za něj 
neproběhla – teoreticky to stále zůstalo na starost státu, 
byť se tak stát nechová. Proto S. Balík podpořil návrh 
finančního příspěvku farnosti, protože tím stát, resp. 
veřejná sféra alespoň částečně bude plnit své závazky  
z roku 1949. Je zcela proti smyslu restitucí, aby se oprava 
střechy kostela platila třeba z prodeje církevních nemovi-
tostí – ty mají generovat každoroční zisky, z nichž bude 
financován personální provoz církví.
	 Milan Klimeš upozornil, že obec opět investuje do 
cizího majetku. Jako vstřícný krok by uvítal od farnosti 
prodej pozemku naproti lázním nad státní komunikací na 
ul. Lázeňské, na kterém obec za pomocí dotace vysázela 
sad s ovocnými stromy. S. Balík reagoval, že investice 
do cizího majetku nevidí tak neobvyklé. Obec pravidelně 
přispívá do oprav cizího majetku různých spolků, např. 
místní sokolovny. Investováno je do veřejného prostoru, 
který je možno brát jako jeden celek. Kateřina Juránková 
doporučila, jelikož poskytovaná dotace je nemalá, 
spolupráci obce na realizaci opravy střechy kostela.  
Bludovský farář Otto Sekanina z pléna reagoval,  
že takovou spolupráci, která je předpokladem zdárného 
provedení rekonstrukce, vítá. Zastupitelstvo investiční  
dotaci ve výši 2.500.000 Kč schválilo. 

Rozpočet obce Bludov na rok 2026
Starosta okomentoval návrh rozpočtu obce na rok 2026  
a návrh zásobníku investičních akcí. Věnuje se tomu  
v samostatném článku v tomto Bludovanu.
	 V diskusi se S. Balík zeptal, kolik by obec platila za 
elektřinu, pokud by nebylo veřejné osvětlení vyměněno 
za LED. Starosta odpověděl, že finančně je to těžko 
vyčíslitelné, ceny elektřiny se mění. Lze však vyhodnotit 
spotřebu MWh, která za poslední čtyři roky postupně  
klesla až na cca 50 %. Fotovoltaika na ČOV vyrobila  
v roce 2024 15 % její spotřeby elektřiny a letos zatím  
18,5 %. K. Juránková doporučila začít řešit veřejné 
osvětlení podél cesty na Bludoveček. Starosta přislíbil, 

že obec zadá vypracování projektu pro zjištění technické 
a finanční náročnosti. M. Klimeš informoval o jednání 
finančního výboru, na kterém výbor doporučil zastupitel-
stvu obce rozpočet schválit. Zastupitelstvo poté rozpočet  
a zásobník investičních akcí schválilo. 

OZV o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství
Zastupitelstvo projednalo a schválilo návrh rady pone-
chat místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství pro rok 2026 ve výši 948 Kč/osobu/rok,  
hodnotu EKO bodu, uplatněnou v roce 2026, ve výši 9 Kč 
i celou obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku  
za obecní systém odpadového hospodářství. 
	 Skutečné výdaje v roce 2024 byly 4 039 248,84 Kč 
a příjmy bez poplatku za odpad 981 368,90 Kč. Příjmy 
od obalové společnosti EKO-KOM za vyseparované 
využitelné odpady, příjmy za odvoz šrotu, příjmy  
za výkup papíru a příjmy od společností zajišťující naší 
obci odvoz vysloužilého elektroodpadu jsou každoročně 
používány na pokrytí úlev z poplatku pro třídící občany  
v rámci systému MESOH.
	 Poplatek byl ponechán ve výši 948 Kč/osobu  
z důvodu, že roční náklady nerostou závratným způsobem 
díky správnému třídění, a hlavně plnění limitů možnosti 
ukládání odpadů na skládku za zvýhodněný poplatek. 
Oproti předchozímu roku se náklady za svoz a likvidaci 
odpadu zvýšily o cca 145 000 Kč. Pro rok 2026 nedochází 
ke zdražování ze strany svozové společnosti. Bude  
se však zvyšovat sazba základního poplatku z 500 Kč na 
600 Kč/tunu odpadu za uložení na skládce, což přinese 
určité zdražení odpadů.

Darování pozemků podél chodníku na Postřelmov do 
majetku obce
Starosta informoval, že Ředitelství silnic a dálnic nabízí 
obci darem pozemky pod chodníkem na Postřelmov  
a přiléhající k němu. Konkrétně se jedná o 27 pozemků 
1367/13–40 a 2982/31, vesměs o výměře několik desítek 
m2. Zastupitelstvo přijetí daru pozemků přijalo.

Odkoupení pozemků 2294/1 a 2406/9
Petr Svítil nabízí obci k odprodeji své pozemky na 
parkovišti Vlčí důl a těsně kolem něj, a to pozemek 
2294/1, vodní plocha, o výměře 350 m2 a 2406/9,  
ostatní plocha, o výměře 518 m2. Oba pozemky chce  
prodat jen společně a obci je nabízí za celkovou kupní 
cenu 380.000 Kč. Zastupitelstvo s tímto odkoupením 
pozemků za uvedenou cenu souhlasilo s tím, že veškeré 
náklady s převodem pozemků, zejména poplatek za návrh 
na vklad u katastru uhradí obec.

Odprodej části pozemku 1047/1 
Majitelé nemovitosti čp. 593 (tzv. učitelská bytovka  
u zámku) požádali o odkoupení části pozemku 1047/1– 
ostatní plocha, kde na jednom jejím konci postavili 
bránu, aby jim auta nevjížděla do dvora se otáčet. Rádi 
by předmětnou část pozemku odkoupili do spoluvlast-
nictví. Konkrétně žádost podali Jaroslav Finger, Karolína 
Janíčková, Andrea Kouřilová a Vladimír a Marta Juránkovi. 
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Rada doporučuje odprodej za cenu 550 Kč/m2. Zastupi-
telstvo tento návrh schválilo s tím, že k této ceně bude  
v případě zákonného odvodu DPH připočtena daň  
z přidané hodnoty, dále, že veškeré náklady spojené  
s uzavřením kupní smlouvy uhradí kupující.

Záměr odprodeje pozemku 1436/2
Jakub Straka požádal obec o odprodej pozemku 1436/2. Při 
přepisu nemovitosti zjistil, že předmětný obecní pozemek 
je zaplocen, rád by tedy odkoupením pozemku narovnal 
majetkové poměry. Taktéž i za účelem rekonstrukce plotu.
Stavební komise odprodej pozemku nedoporučila 
především s tím, že do budoucna se uvažuje s výstavbou 
záhumenní cesty propojující jižní část obce s centrem. 
Komise životního prostředí naopak prodej doporučila. 
Zastupitelstvo záměr prodeje 13 hlasy (2 proti) zamítlo. 

Stanovení způsobu a podmínek prodeje stavebních 
parcel v lokalitě Pod Brusnou
V lokalitě Pod Brusnou vzniknou čtyři stavební parcely. 
Geometrický plán již je zpracován, je také podána žádost 
o vydání rozhodnutí o dělení pozemku u MěÚ Šumperk. 
Jakmile bude vydáno rozhodnutí o dělení pozemku  
a nabyde právní moci, zajistí obec zapsání vzniklých čtyř 
stavebních parcel do katastru nemovitostí. Poté může  
'ihned obec přistoupit k nabídce pozemků k prodeji.  
Z tohoto důvodu je třeba rozhodnout, jakým způsobem 
budou stavební parcely prodávány a za jakých podmínek, 
nutné je také stanovení minimální prodejní ceny za 1 m2.
	 Pro prodej parcel se nabízí dvě formy – buď prodá-
vat formou aukce nebo obálkovou metodou (čili prodej 
nejvyšší nabídce). V diskusi starosta sdělil, že bude  
hlasovat pro prodej parcel formou aukce. P. Ston navrhl 
minimální prodejní cenu 2.500 Kč/m2. Josef Ťulpík  
navrhl minimální prodejní cenu 3.100 Kč/m2. Jakub 
Matějček se dotázal, jestli je cena 3.100 Kč/m2 v místě a 
čase obvyklá, což starosta potvrdil, že ano. Jakub Jelínek 
informoval, že z důvodu možného budoucího střetu zájmů 
hlasovat nebude ani se nezúčastní diskuse. Zastupitel-
stvo 14 hlasy schválilo pro prodej pozemků formu aukce. 
Stejným počtem hlasů schválilo minimální prodejní cenu 
3.100 Kč/m2 vč. 21 % DPH. K. Juránková následně  
upozornila, že bude důležité stanovit podmínky prodeje 
parcel. Starosta doplnil, že tak bude učiněno, např. hrubá 
stavba do 5 let od prodeje pozemku apod.

Záměr nepeněžitého vkladu vodohospodářské 
infrastruktury obce do majetku společnosti 
Vodohospodářská zařízení Šumperk, a. s.
Obec na základě realizovaných prací při výstavbě  
vodovodních řadů zamýšlí vložit vodohospodářskou  
infrastrukturu v majetku obce Bludov jako nepeněžitý 
vklad do základního kapitálu společnosti Vodohospo-
dářská zařízení Šumperk, a. s. Ocenění nepeněžitého 
vkladu bude provedeno na základě znaleckého posudku. 
Jde o vodovodní přípojku k čističce, rozšíření vodovodu 
k Habermannovu mlýnu a prodloužení vodovodu na ulici 
Jana Žižky u Schauerů. Zastupitelstvo s tímto záměrem 
souhlasilo. 

Udělení pamětního listu p. Karlu Adamovi in memo-
riam
V souladu s Pravidly pro udělování čestného občanství 
obce a pamětního listu Obce Bludov, rada navrhuje zastu-
pitelstvu obce schválit udělení pamětního listu p. Karlu  
Adamovi in memoriam za dlouhodobou přínosnou spo-
lupráci s obcí a úspěšnou propagaci obce. Karel Adam  
(1938–2023), filatelista a obětavý občan, zanechal  
nesmazatelnou stopu nejen v naší obci, ale i v širší 
veřejnosti, a to díky svým výjimečným rekordům.  
V průběhu 20 let vydal 200 různých přítisků k poštovním 
známkám, které zachycovaly památky, osobnosti  
a zajímavosti Bludova, a ustanovil tak 4 české rekordy. 
Ve spolupráci s několika přáteli vytvořil unikátní sbírku 
poštovních známek s přítisky s bludovskou tematikou. 
Jako bludovský patriot využil svého koníčka ke 
zviditelnění Bludova. Poslední rekord byl zaregistrovaný 
v České knize rekordů 16. září 2023. Za svůj celoživotní 
přínos obci, lásku k Bludovu a za odkaz, který zanechal, 
patří Karlovi Adamovi naše uznání a vděk. Rada  
navrhuje, aby předání pamětního listu osobě blízké 
proběhlo při vhodné události.
	 V diskusi S. Balík slíbil, že komise kulturní, mládeže 
a sportu se bude snažit předcházet udělení pamětního  
listu „in memoriam“ a bude navrhovat udělení pamětních 
listů za života oceněných. Zastupitelstvo udělení 
pamětního listu schválilo. 

Revokace usnesení – pořízení nového hasičského auta
Na zářijové schůzi schválilo zastupitelstvo koupi 
hasičského auta MAN CAS20 4000/240 S2R za cenu 
max. 8 500.000 Kč. Zjistilo se však, že usnesení není 
možno takto schválit, neboť služba nebo dodávka  
s hodnotou převyšující 3.000.000 Kč bez DPH dle zákona 
o veřejných zakázkách musí být poptávána formou zadá-
vacího řízení. Administrace zadávacího řízení v režimu 
ZZVZ bude provedena odborným externím zástupcem 
s odpovídající kvalifikací. Zastupitelstvo proto původní 
usnesení revokovalo. Záměr koupit toto auto trvá, jen to 
bude muset proběhnout formálně jinou cestou.

Odměny členům finančního a kontrolního výboru
Zastupitelstvo schválilo celkové odměny členům  
kontrolního (2.400 Kč) a finančního (1200 Kč) výboru  
za práci v roce 2025 – to se netýká zastupitelů. 

Dodatek č. 8 Zřizovací listiny ZŠ Karla staršího ze 
Žerotína Bludov a Dodatek č. 4 MŠ Bludov
Zřizovací listiny ZŠ a MŠ obsahují v prvním případě 
7 dodatků a ve druhém případě 3 dodatky. Z důvodu 
přehlednosti, aktuálního znění zřizovací listiny a na 
základě připomínek auditu byly zastupitelstvu předloženy  
ke schválení dodatky zřizovacích listin č. 8 a č. 4  
v úplném znění, které nahrazují dodatky předchozí,  
s účinností od 1.1.2026. Dodatky zároveň narovnávají  
nejasnosti a nesrovnalosti v evidenci movitého a nemovi-
tého majetku. Zastupitelstvo je schválilo.
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Diskuse
M. Klimeš připomněl, že se blíží v roce 2027 150. výročí 
narození malíře Adolfa Kašpara, že by bylo dobré dát 
tomu nějakou vážnost a něco zorganizovat, připomenout 
pamětní deskou nebo příp. zhotovit bustu. S. Balík 
reagoval, že komise kulturní, mládeže a sportu danou věc 
projednávala a shodla se, že bude důležité toto výročí 
připomenout, ale zároveň se komise shodla, že hmotných 
památek připomínajících bludovského rodáka je dosti – 
rodný dům s pamětní deskou, pomník s bronzovou  
medailí a že by bylo dobré udělat nějaké sympozium, 
výstavu, soutěž, které by důstojně připomněly toto 
významné výročí.
	 J. Ťulpík navrhl pro nové zastupitele, kteří budou  
zvoleni v komunálních volbách 2026, zaměnit papírové 
podklady k jednání zastupitelstva obce za elektronické  
a zakoupit pro práci s nimi notebooky. Starosta reagoval,  
že v novém roce bude snaha na jednáních rady obce 
odzkoušet elektronický systém pro komunikaci zastupitelů, 
radních s přístupem k elektronickým podkladům  
a možností práce s nimi.
	 M. Klimeš se dotázal, jaké je využití komunikačního 

systému MUNIPOLIS. Starosta odpověděl, že využití 
komunikačního systému je zanedbatelné, 50–60 uživatelů.
	 Pan Kozák z pléna doporučil seřezat nebo úplně skácet 
dvě borovice na rozcestí komunikací na ul. Bohutín-
ská a Nová dědina, při bouřce větve stromů způsobují 
přerušení dodávek elektřiny. Dále navrhl, z důvodu šetření 
elektřinou, vypínat v noci každý druhý sloup veřejného 
osvětlení, a nakonec se dotázal, jestli bioodpad se počítá 
do systému MESOH.
	 Starosta odpověděl, že šetřit vypínáním části světel 
nebo jejich tlumením není možné, buď vypnout vše 
nebo nic, stav borovic prověří a k bioodpadu sdělil, že je  
v systému MESOH evidován. 
	 Jana Holinková z pléna navrhla udělat kalendář obce 
na rok 2027 s kresbami Adolfa Kašpara.
	 O. Sekanina z pléna poděkoval obci za schválení  
dotace na opravu střechy kostela.
	 Jelikož nebyly další dotazy ani připomínky, starosta 
ukončil jednání zastupitelstva obce s přáním krásného 
prožití vánočních svátků a všeho nejlepšího v novém  
roce 2026.

Stanislav Balík ml.

TAŠKY NA TŘÍDĚNÍ ODPADU

Obec Bludov opět pořídila ve spolupráci s obalovou  
společností EKO-KOM, a. s. pro občany obce sady tří  
barevných tašek na třídění odpadu. Sada obsahuje tři  
barevně odlišené tašky – žlutou na plast, modrou na papír  
a zelenou na sklo. Nově je k dispozici i taška na třídění  
kovu. Občané, kteří o tyto tašky budou mít zájem, si je  
mohou vyzvednout zdarma na obecním úřadě u paní  
Šoupalové. Vydávat se bude vždy jedna sada tašek na  
rodinný dům či bytovou jednotku.  Tašky jsou vyrobeny  
z odolného a omyvatelného materiálu, při dobrém  
zacházení je můžete používat i několik let. 
	 Jsou k dispozici 2 varianty velikosti tašek: menší  
(rozměry: 26x26x40) a větší (rozměry: 37x26x50).  
U kovů je k dispozici menší velikost tašky (rozměry:  
26x26x40).
	 Věříme, že barevné tašky zpříjemní třídění všem,  
kteří již třídí, a doufáme, že k této činnosti přivedou  
také ty, kteří se třídění odpadů doposud vyhýbali.
Třiďte odpad, má to smysl!

SBĚR TEXTILU V OBCI – SLOŽITÁ SITUACE 
KOLEM SBĚRU TEXTILU

Od 1. 1. 2025 platí nová legislativa, která zásadně změnila 
fungování trhu v ČR. Došlo totiž k povinnosti třídění 
textilu ve všech obcích, na které trh s textilem nebyl 
připraven. Výrazně vzrostlo množství odevzdávaného  
textilu, současně se snížila jeho kvalita a dramaticky klesl 
podíl položek vhodných k opětovnému použití. Přesycené 
trhy vedly k propadu cen surovin a exportních artiklů na  
historická minima. Textil se na třídírně roztřiďuje zhruba 
do 200 kategorií. Zároveň rostou náklady na jeho zpra-
cování. Důsledkem toho jsou přeplněné kontejnery a ne 
tak častý vývoz kontejnerů. Některé společnosti, které 
zajišťovaly svoz textilu, úplně skončily, nové nevznikají 
a stávající musí ustát nápor velkého množství textilu  
ze všech obcí. 
	 Proto prosíme všechny občany, aby nenechávali  
pytle s textilem stát kolem kontejnerů (tímto jednáním 
zakládáte černou skládku). Prozatím není možné zajistit 
rychlý vývoz plných kontejnerů. Při plném kontejneru, 
můžete využít další kontejner v jiné 
části obce. Připomínáme stanoviště 
kontejnerů v naší obci: Ermisova, 
Slepá, Jiráskova, Družstevní, V Po-
tokách, Zahradní, plk. K. Hlásného, 
Dr. Březiny, Za Školou (u ZŠ). 
	 Věříme, že během roku 2026 se 
situace zlepší a nebude docházet  
k těmto situacím. Do zlepšení doby 
prosíme o shovívavost a nehyzdění 
okolí kolem kontejnerů pytli či  
textilem. Děkujeme za pochopení.
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PŘEHLED MÍSTNÍCH A UŽIVATELSKÝCH POPLATKŮ 
V OBCI BLUDOV V ROCE 2026
Níže uvedené místní a uživatelské poplatky je možné  
uhradit v hotovosti nebo kartou na pokladně Obecního  
úřadu Bludov v úřední dny, tj. v pondělí a středu v době  
od 7:30 do 11:30 a od 12:30 do 17:00. Z důvodu úspory 
vašeho času je lépe využít bezhotovostní platební styk,  
číslo účtu je 1905607389/0800. Variabilní a specifické  
symboly jsou uvedeny níže. Pakliže chcete využít  
plateb přes SIPO, vyzvedněte si formulář na pokladně  
Obecního úřadu Bludov.

Místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství (OZV 2/2025)
Splatnost: 31. 3. 2026 
Základní sazba: 948 Kč/osoba
V případě, že je poplatník zapojen do Motivačního  
a evidenčního systému odpadového hospodářství,  
poplatek se snižuje. Hodnota jednoho EKO bodu  
se stanovuje na 9 Kč.
Variabilní symbol: rodné číslo
Specifický symbol: 1345

Místní poplatek ze psů (OZV č. 1/2023)
Splatnost: 31. 3. 2026
Sazba:

	 za 1. psa 120 Kč
	 za 2. a dalšího psa 180 Kč

U držitelů psů starších 65 let:
	 za 1. psa 60 Kč
	 za 2. a dalšího psa 90 Kč

Variabilní symbol: rodné číslo držitele psa
Specifický symbol: 1341

Uživatelský poplatek za stočné
Vodoměry
Splatnost: 20. 8. 2026 do 31. 8. 2026 na pokladně OÚ, 
odečet prováděn v měsíci červenci 2026.
Sazba: 40 Kč včetně DPH/1m3 od 1. 1. 2026    

Směrná čísla roční potřeby vody
Splatnost: 1. 8. 2026 do 31. 8. 2026  
Poplatek na osobu a rok: 1400 Kč včetně DPH 
(40 Kč x 35 m3)
Variabilní symbol: rodné číslo
Specifický symbol: 2321
Firmám je stočné fakturováno, příslušné informace  
o platbě naleznete na daňovém dokladu.

Upozornění:
Místní poplatky jsou vybírány na základě obecně 
závazných vyhlášek, které jsou k dispozici na webových 
stránkách obce Bludov na www.bludov.cz . Uživatelský 
poplatek za stočné se platí na základě smlouvy mezi 
obcí Bludov a majitelem nemovitosti, jež je napojena na  
kanalizaci. V případě, že dojde k jakékoliv změně, poplatník 
je povinen tuto změnu neprodleně nahlásit. Konejte tak, 
prosím, na pokladně Obecního úřadu v Bludově.
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KAM S BIOODPADEM PŘES ZIMNÍ OBDOBÍ

Aby bioodpad z kuchyní v zimním období nekončil  
zbytečně v černé popelnici na komunální odpad, lze pro 
likvidaci bioodpadu použít i popelnice na „GASTRO-
ODPAD“, které jsou rozmístěny na 18 místech po obci.  
Proto připomínáme, co vše je možné ukládat  
do popelnice na „GASTROODPAD“. 
Do popelnice na „GASTROODPAD“  
můžete ukládat tento odpad:
•	 Tepelně upravené a neupravené  
	 potraviny rostlinného a živočišného původu.
•	 Prošlé potraviny i s původním obalem  
	 (papír, plast, kov).
•	 Syrové i tepelně zpracované maso,  
	 rybí a drůbeží kosti.
•	 Mléčné výrobky vč. tekutých.
•	 Zbytky ovoce a zeleniny, spadané ovoce.
•	 Zbytky nedojedených jídel.
•	 Pečivo, cukrovinky, sedliny kávy a čaje.
Od roku 2026 bude 5 stanovišť posilněno o další popelnici, 
jelikož stávající popelnice již při týdenním svozu nestačí. 
Při lepším třídění bioodpadu se zamezí i nepříjemnému 
zápachu z popelnic na komunální odpad. V roce 2025 
bylo vytříděno v naší obci 22 tun gastroodpadu. Pro 
vaši představu 20 tun odpadu je cca jeden čtvrteční svoz 
směsného komunálního odpadu.
Obecní úřad stále nabízí zájemcům zdarma 5 l kyblík 
pro lepší možnost skladování gastroodpadu v bytě. 
Vejde se do něj mikrotenový sáček např. od rohlíků. 
Uzavřený plný sáček se následně vhodí do popelnice na  
„GASTROODPAD“. 
Dále děkujeme občanům, kteří gastroodpad třídí  
a pomáhají tím snižovat celkovou produkci směsného 
komunálního odpadu. A věříme, že třídění gastroodpadu 
bude do budoucna využívat čím dál více občanů.
			   	 Lucie Šoupalová, OÚ Bludov

KASTRACE KOČEK SE VYPLATÍ

Máte každý rok koťátka? Věděli jste, že každé druhé 
kotě rozdané „do dobrých rukou“ končí na ulici? Živoří  
v chatových oblastech a příměstských zahrádkách nebo 
se toulají po vesnicích. Končí pod koly aut, umírají na  
nemoci a hlady. Ta šťastnější se dostanou do útulků, které  
jsou přeplněné. Kočky představují i ekologické riziko,  
protože likvidují chráněné druhy ptáků a ještěrek.
	 Jediný efektivní a zodpovědný krok k regulaci  
dlouhodobého přemnožení koček v České republice  
je jejich kastrace.

Jaké jsou výhody kastrace?
Ekonomické hledisko – kastrace je jednorázová 

záležitost a vychází levněji než náklady na další a další 
vrhy nových koťat. Kastrace funguje jako prevence před 
nemocemi. 

 Klidnější domácnost – už žádné vřískání pod okny, 
sousedské spory a značkování. Úplně odpadají nervy  
s každoročním hledáním domovů pro nově narozená 
koťata. Není pravda, že kastrované kočky tloustnou  
a nechytají myši.  Stejně tak kočka nemusí mít alespoň 
jednou koťata. Naopak, kastrovaná zvířata žijí déle  
a soužití s nimi je pohodovější.

Zvažte kastraci svých koček a kocourů a přispějte  
k udržitelnému řešení této situace. Zeptejte se vašeho 
veterináře ještě dnes. Více na obcekastruji.cz

Pomozme předejít přemnožení koček: Zodpovědnost 
začíná u nás! Děkujeme! 	            Irena Balcarová
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PŘEDSEDKYNĚ ŠKOLSKÉ RADY A BLUDOVSKÁ TVÁŘ PRADĚDOVA DĚTSKÉHO MUZEA 
PAVLA JUŘINOVÁ ROZHOVORY SE ZAJÍMAVÝMI BLUDOVÁKY XX.

Na podzim 2025 zaznamenalo bludovské Pradědovo dětské 
muzeum, které je prvním regionálním dětským muzeem  
v České republice, velký úspěch. Po prvních deseti letech 
své existence se stalo vítězem krajské soutěže v Cenách 
Olomouckého kraje v kategorii „Aktivně s dětmi“. Jednou 
z nejvýraznějších tváří tohoto muzea je Bludovačka  
Mgr. Pavla Juřinová, rozená Souralová. Ta se ale věnuje 
také jiným činnostem, často spojeným se vzděláváním  
v Bludově a v celém regionu. Proto mám radost, že přijala 
mé pozvání k rozhovoru pro Bludovan.

Pavli, asi nemůžeme začít jinak než právě tím velkým 
úspěchem Pradědova dětského muzea. Jak jste  
se spolupracovnicemi a příznivci tyto úspěchy oslavili?
Oslav loni bylo celkem dost :-). Desetileté výročí muzea 
jsme s návštěvníky oslavili v rámci červnového Gastro-
festivalu a takovou soukromější oslavu jsme měli v plánu 
na začátek října. Díky tomu, že jsme na konci září dostali 
z Olomouckého kraje to ocenění, o to víc byla oslava  
v říjnu veselejší.

Jsi rodilá Bludovačka, žiješ tu celý život, z Bludova  
pochází celé generace Tvých předků. Jak vzpomínáš na 
bludovskou základní školu a kdy jsi ji navštěvovala?
Na bludovskou školu jsem nastoupila v září 1989  
a chodila na ni až do 5. třídy. Ráda vzpomínám na paní  
učitelku Mackovou. S mnohými svými spolužáky jsem  
pořád v kontaktu.

Jak probíhalo Tvoje vzdělávání poté, co jsi bludovskou 
školu opustila?
Protože mi to na základní škole šlo, tak jsem po vzoru  
mé tehdejší velké kamarádky Petrušky Stonové šla na  
nižší gymnázium do Zábřeha, a tam jsem o sedm let  
později i odmaturovala. Moje další studijní cesty vedly  
do Brna, vlastně úplně stejně jako tvoje – na Fakultu  
sociálních studií a na Filozofickou fakultu Masarykovy  
univerzity. Věnovala jsem se oborům sociální práce,  
personální management a pedagogika.

Jak to bylo po skončení vysoké školy?
Po ukončení vysoké školy jsme ještě dva roky s mým  
mužem v Brně zůstali a pracovali tam, nicméně nás to  
táhlo zpátky do Bludova. Postavili jsme tu dům,  
narodily se nám 2 dcerky a po konci mateřské dovolené  
jsem měla možnost nastoupit do právě otevírajícího  
Pradědova dětského muzea. Práce v muzeu mě moc těší  
i proto, že mám kolem sebe tým skvělých lidí.

Pokud vím, nepracuješ jen v muzeu, ale podílíš se i na 
práci Místní akční skupině (MAS) Horní Pomoraví.  
Co to vlastně je?
Máš pravdu, v muzeu působím na půl úvazku a druhá  
část mé pracovní duše je v MAS Horní Pomoraví. To je  
neziskové organizace, která sídlí v Hanušovicích. Jejím  
hlavním posláním je přivádět finance z dotací do našeho  
regionu, usilovat o jeho rozvoj a podporovat zemědělce,  
malé podnikatele, spolky, obce a školy. Dalším  
významným odvětvím, kterému se kolegové věnují,  
je sociální oblast a energetika.

Co konkrétně máš v MASce na starosti?
Já se v MASce věnuji oblasti vzdělávání. Zaměřujeme  
se s kolegyněmi na podporu základních a mateřských  
škol v regionu. Pořádáme aktivity pro ředitele, pedagogy,  
děti a rodiče a snažíme se o zvyšování úrovně škol.

Od září 2024 jsi předsedkyní bludovské školské rady. 
Jaké jsou Tvé cíle v této veřejné službě?
Ve školské radě jako zástupce rodičů působím už od roku  
2021 a nyní ji tedy rok předsedám. Mým cílem bylo a je,  
aby byly hlasy rodičů ve škole slyšet. S dalšími zástupci  
z řad rodičů na radu přinášíme podněty ke zlepšení,  
zefektivnění, zajímá nás, jak to ve škole chodí, snažíme  
se jí porozumět. Tím, že se rozvoji škol věnuji  
i pracovně, je pro mě možnost být ve školské radě  
velmi cennou zkušeností.

Jak zatím hodnotíš první měsíce po změně vedení  
bludovské základní školy?
Kladně. Vnímám otevřenější přístup a pozitivnější  
atmosféru. Pro skutečné hodnocení ale musíme dát nové  
paní ředitelce čas se ve škole zorientovat, hodnotit lze  
až později.
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Jaké máš koníčky?
Ráda čtu a jsem nadšený plánovač výletů a dovolených 

. Jsem také velká sportovní fanynka takže teď v zimě  
fandím lyžařům a biatlonistům a moc se těším na blížící  
se olympiádu. 

Řekneš nám i něco o své rodině?
Mám bezvadného muže Pavla, skvělé dcery, ségru Lenku  
a podporující rodiče, co více si přát :) ? Ráda vzpomínám  
na svou babičku a dědu Souralovy.

Co se Ti vybaví, když se řekne Bludov?
Bludov je má rodná vesnice a skvělé místo k životu.  
Já jsem patriot.

Jaké je Tvoje oblíbené místo v Bludově či v jeho okolí? 
Já na svět ráda shlížím z výšek, možná proto, že sama  
jsem moc nevyrostla. Proto moje oblíbená místa jsou  
Brusná, Zlatník a můj rodný horní konec.

Co bys popřála/vzkázala Bludovu a Bludovákům?
Mějme rádi místo, ve kterém žijeme. Budujme kolem  
sebe pozitivní vztahy a pečujme o své okolí.

Pavli, díky za rozhovor, díky za všechno, co děláš.  
Ať se daří Tobě, Tvým blízkým i Tvým aktivitám.

Stanislav Balík ml.
foto: archiv P. Juřinové
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 

Našim spoluobčanům přejeme 
pevné zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!

Jubilanti
V měsíci únoru oslaví  
významné životní jubileum:
Luboš Kunert
Božena Milková
Drahomíra Vichtová
Zdenka Bouzková
Emilie Matějíčková
Zdeněk Skoumal
Jiří Volkman
Cyril Motyka
Dagmar Bartoňová
Ludmila Kozáková
Milan Svatoň
Jan Bank
Zlata Franková
Věra Zatloukalová
Libor Hodek
Alena Žváčková
Jiří Juránek

   Dne 12. prosince 2025 uplynulo 14 let  
od úmrtí paní 
Libuše Kvapilové
Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme. 
Manžel a děti s rodinami

VZPOMÍNKA

   Čas ubíhá a nevrací, co vzal, 
jen vzpomínky zůstávají dál.

Dne 24. prosince 2025 jsme si připomněli 
1. smutné výročí úmrtí paní 
Marie Hufové
S láskou vzpomíná dcera Jana s rodinou

   Čas neúprosně letí,  
v srdci bolest zůstává.  

Slzy v očích Tě neprobudí,  
domov prázdný zůstává.

Dne 24. ledna 2026 jsme si připomněli 
10. výročí, co nás navždy opustila naše 
drahá maminka, babička, prababička 
a teta, paní 
Zdeňka Matějíčková
A zároveň 16. prosince 2025 by se dožila 
92 let. Za tichou vzpomínku děkujeme 
všem, kdo jste ji znali a měli rádi. 
S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou

Obec Bludov srdečně zve v rámci svého projektu
“Chytrá hlava, šikovné ruce” 

na komunitní setkání pro seniory

PAMĚŤOVÉ HRÁTKY
úterý 24.2.2026 od 15 do 16 hodin

Kulturní dům Bludov - kinosál

KONTAKT:  Gabriela Flašarová
tel. 737 549 522

email: flasarova@ou.bludov.cz

 3. 4. 2026 MODLITBA KŘÍŽOVÉ CESTY (12.00)

 2. 5. 2026 MŠE SVATÁ (15:00)

 6. 6. 2026 KE KOSTELÍČKU NA PIVO (15:00)

 6. 6. 2026 BENEFIČNÍ KONCERT (15:00)
 
 7. 6. 2026 HLAVNÍ POUŤ K BOŽÍMU TĚLU (10:30 A 14:30)

 4. 7. 2026 MŠE SVATÁ (15:00)

1. 8. 2026 MŠE SVATÁ (15:00)

15. 8. 2026 KE KOSTELÍČKU NA KAFE (10:00-17:00)
 
 5. 9. 2026 KE KOSTELÍČKU NA PIVO (OD 15 HOD)

 5. 9. 2026 BENEFIČNÍ KONCERT (16:00)
 
 6. 9. 2026 POUŤ KE SV. ROZÁLII  (10:30 A 15:00) 
 
 3. 10. 2026 MŠE SVATÁ (15:00)
 
 7. 11. 2026 MŠE SVATÁ (13:30)
 
30. 12. 2026 MŠE SVATÁ (13:30)
 
31. 12. 2026 SILVESTROVSKÁ PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ VE 23:59

ROK 2026 U KOSTELÍČKA BOŽÍHO TĚLA. SRDEČNĚ ZVEME!

WWW.PROKOSTELICEK.CZ
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Přání k 90. narozeninám
Naší drahé mamince  
Božence Jurkové

Děkujeme za lásku, moudrost  
a tiché hodnoty,

kterými nás po celý život 
obdarovávala.

Přejeme jí zdraví, klid a radost 
v kruhu těch, kteří ji mají rádi.

S láskou a vděčností
Dcera a syn s rodinami,  
vnoučaty a pravnoučaty

3.2.  	 17:30    	Tomáš Štěpán: Kanáry, Madeira a Azory  
		  /kinosál KD/
13.2.   	20:00    	Hasičský ples /KD/
14.2. 	 10.00-15:00 Masopustní veselí pro děti a rodiče
		  /Kavárna v Oranžerii/
14.2.  	 16:00   	 Workshop Rodinné konstelace  
		  /obecní klub/ 
15.2. 	 16:00    	Masopustní pohádka /KD/
20.2.	 20:00    	Maškarní ples pro dospělé /KD/ 
22.2.  	 14:00   	 KPH: Bumblebass – kontrabasové 		
		  kvarteto /kinosál KD/
24.2.   	15:00 	 Paměťové hrátky /kinosál KD/
27.2. 	 19:00    	Divadlo Klauniky: Pohádky v hantecu /KD/
3.3.	 16:00  	 Bludovský čtenářský klub – čteme 		
		  Saturnina /knihovna/

POZVÁNKA NA AKCE:POZVÁNKA NA AKCE:

Kurz nazvaný Jižní Asie – nejpestřejší exotika naší  
planety seznámí podrobně účastníky letního semestru  

v jednotlivých pravidelných setkáních  
s tématy nazvanými:

● Z tropického pralesa do vyprahlé pouště,
● Mezi osmitisícovkami a deltou Gangy,

● Zadní Indií na jih k rovníku,
● Přes rozlehlý Siam do Indočíny,
● V povodí Mekongu a Rudé řeky,
● Největší souostroví naší planety.

Studium probíhá v Obecním klubu v Bludově. Přihlásit  
se mohou osoby se statusem důchodce nebo invalidního  

důchodce bez rozdílu věku. Přihlašování studentů pro letní  
semestr je možné do 1. března. Studijní poplatek činí  

400 korun. Přednášky začínají v úterý 10. února 2026  
od 14:15 hodin a pokračují jednou za 14 dní po 1,5 hodinách.

Pokud senior absolvuje šest semestrálních kurzů, je pozván  
na slavnostní promoci do auly ČZU v Praze, kde obdrží  

Osvědčení o absolutoriu Univerzity třetího věku. Zájemci  
o studium se mohou hlásit v Kulturním domě Bludov. 

ZÁJEMCI SE MOHOU HLÁSIT:
- osobně v kanceláři KD Bludov

- e-mailem kulturni.dum@bludov.cz
- telefonicky 583 238 177

                                                                               bh

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 
NA TÉMA JIŽNÍ ASIE – NEJPESTŘEJŠÍ 

EXOTIKA NAŠÍ PLANETY STARTUJE V ÚNORU

Pořádá Centrum podpory vzdělávání Šumpersko-Zábřežsko a Nadační fond Eduzměna.

Městská knihovna v Šumperku

19. února 2026 od 17:30

Vstup zdarma

Moderovaná diskuse 
s publicistou, scenáristou 
a autorem knihy Mapa změny 
Tomášem Feřtkem.

Diskuse je určena učitelům, ředitelům škol, rodičům, zřizovatelům, studentům, 
zástupcům firem i všem, kterým není budoucnost vzdělávání lhostejná. 

Budeme mluvit o tom:

proč se vzdělávání mění (a proč už se změnám nevyhneme),
co skutečně pomáhá školám, učitelům i dětem,
jak mohou školy, obce, rodiče a firmy táhnout za jeden provaz,
a jaké zkušenos� z jiných regionů mohou být inspirací i pro Šumpersko.

Milá babičko Drahomíro Vichtová,  
k Tvým krásným 

90. narozeninám 
Ti z celého srdce přejeme především 
pevné zdraví, klid, pohodu a spoustu 

radosti z každého nového dne. 
Děkujeme Ti za veškerou lásku,  

péči, moudrost a trpělivost,  
kterou nám celý život dáváš.

Jsi pro nás velkým vzorem, oporou a pokladem  
celé rodiny. Vážíme si všech společných chvil,  

vzpomínek i Tvého laskavého srdce. 
Ať Tě i nadále obklopuje láska, úsměvy, pohoda  

a blízcí lidé, kteří Tě mají rádi tak jako my.
S velkou láskou a úctou Tvoje rodina
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MASOPUSTNÍ POHÁDKA PRO DĚTI

Po mrazivém lednu je tu nejveselejší, ale také  
nejkrásnější měsíc v roce – únor. To znamená, že sněhu  
ubývá a sněženky nedočkavě vystrkují hlavičky. Dokonce  
nedočkavý skřivánek Vánek musí vrznout, i kdyby měl  
zmrznout... 
	 Ale co to? Místo písničky, co budí jaro, skřivánek  
vrčí. No ano, už je to tak! Skřivánek Vánek se nastydl  
a teď má rýmu. Ještě není to pravé jaro a paní Zima  
nechce ze zahrádky odejít. Zatím se doma u Zahrádků  
malý Péťa chystá na masopustní průvod a babička smaží  
koblížky pro maškary, které jistě přijdou na koledu.
	 Na zahrádce zatím strašák Pašák pátrá, kde se ve  
sněhu vzalo tolik divných stop.
	 A proč jich je tolik? Co má tohle všechno znamenat?  
A proč je tu takový rámus.
	 A vzbudí skřivánek skutečně jaro? A co je to vlastně  
Masopust? Na to se musíte přijít podívat sami. V neděli  
15. února v 16 hodin do Kulturního domu Bludov.  
Vstupné činí 120 korun, děti do tří let mají vstup zdarma.  
Předprodej probíhá v kanceláři KD i prostřednictvím  
smsticket.

PO OSTROVECH S CESTOVATELEM 
TOMÁŠEM ŠTĚPÁNEM

Kanárské ostrovy, Madeiru a Azory projedeme 
prostřednictvím průvodce Tomáše Štěpána, zábřežského 
rodáka, cestovatele a dobrodruha v úterý 3. února v 17:30 
hodin v kinosále Kulturního domu Bludov. 
	 Kanárské ostrovy jsou v hledáčku turistů už několik 
desítek let. I přesto se na Kanárech můžete cítit exoticky, 
a tak trochu jako na Marsu. Cestovatel Štěpán se rozhodl 
prozkoumat ostrovy pěšky s krosnou na zádech. Přes  
'vysoké vulkány, ostrov Tenerife, sopečnou La Palmu  
až po zelený ostrov La Gomera. Krátkou zastávkou byl  
i ostrov Gran Canaria. Druhou částí jeho cest byla  
Madeira, která ročně láká více a více turistů z celého  
světa. Vydáme se na 120 km trasu napříč Madeirou  
a nevynecháme ani ty největší krásy ostrova věčného  
jara.
	 Na závěr besedy zavítáme na Azorské ostrovy, kde je 
turismus ještě v kolébce, a tak si člověk může vychutnat 
túry nedotčenou přírodou. Desítky odstínů zelené barvy 
ve 4K rozlišení vám z pohledu dronu vyrazí dech. Člověk 
nemusí lítat tisíce kilometrů, aby zažil exotiku. Kanáry, 
Madeira i Azory jsou důkazem toho, že exotiku najdeme  
i v naší krásné Evropě.
	 „Beseda spojena s ochutnávkou pravého azorského  
čaje zdarma,“ láká v hanáckém nářečí fotograf, průvodce 
a dobrodruh Tomáš Štěpán.
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KPH UVÁDÍ KONTRABASOVÉ 
KVARTETO BUMBLEBASS

Kontrabasové kvarteto Bumblebass ze Semil je těleso 
složené ze čtyř bývalých studentů pardubické konzervatoře, 
kteří si řekli, že kontrabas je neprávem považován za 
nástroj čistě doprovodný.
	 Proto svému publiku na koncertech dokazují mnoho 
možností, jak se dá na basu hrát. Těleso funguje bezmála 
dvanáct let. Během této doby se hudebníkům podařilo 
vystavět si rozmanitý repertoár, v němž se prolíná mnoho 
stylů od jazzu a swingu přes klasickou filmovou  
a populární hudbu až k rocku a metalu. Hrají také původní 
skladby amerického skladatele Tonyho Osborna.
	 Na netradiční koncert nejen klasické hudby zveme  
v neděli 22. února do kinosálu Kulturního domu Bludov 
ve 14 hodin. Vstupné činí 120 korun. 

Ty nejznámější pohádky, jak je neznáte, a navíc ve 
verzi pro dospělé! Kerak prčiška vykóřili s vlčmenem;  
Kaizrova novodurová šolna; Baldo, z pytloša aus!;  
Šípkatá Růža; Vo dvanácti moncnech – už víte, které  
příběhy se budou vyprávět?
	 Půjde o pásmo pěti pohádek vyprávěných  
a prokládaných písničkami v hantecu, tedy v ryzím  
brněnském slangu.  Zazní brněnské hity jako Doňa Broňa  
nebo Američan ve štatlu. Tato integrační komedie vznikla  
roku 2017 ze spolupráce herců Divadla Klauniky, herců  

BLUDOVSKÝ ČTENÁŘSKÝ KLUB PODRUHÉ

První setkání milovníků čtení a literatury se uskutečnilo  
v měsíci lednu. Kromě povídání o tom, co kdo rád čte,  
do jaké literární krajiny se rád vrací a o novinkách na 
knižním trhu, došlo i na poslechovou část – rozhovor  
s autorem a ukázkami díla. Příjemný podvečer v Místní 
knihovně Bludov završil výběrem společně čtené knihy– 
půjde o humoristický román Zdeňka Jirotky z roku 1942 
Saturnin.  
	 Další setkání se uskuteční v úterý 3. března od 16 do 
17:30 hodin v Místní knihovně Bludov. Zájemci, kteří 
nebyli na prvním setkání a mají zájem se přidat, jsou  
vítáni. Pokud stihnou přečíst vybranou knihu bude  
to vítané, nikoli nezbytně nutné. Opět si povíme něco  
o knižních novinkách, poslechneme si zajímavé povídání 
či příběh, a to vše při šálku čaje či kávy. Členství  
ve čtenářském klubu je zdarma. 

BH

s mentálním handicapem a dospívajících členů  
dramatického kroužku Malá Klaunika jako pocta  
Frantovi Kocourkovi.
	 Divadlo Klauniky Brno se tak zhostilo tématu, které  
oživuje duši Brna s jeho hantýrkou, postavami brněnské  
„plotny“ a originální ryze brněnskou atmosférou.  
Zachovávání těchto místních jedinečností a tradic je  
v současné globalizační době velice důležité. „Velmi rádi 
toto představení dovážíme do míst, kde brněnský slang 
není tolik známý, protože je velice vtipně vystavěno,  

PŘIPRAVTE SI BRÁNICE – PŘIJEDOU POHÁDKY V HANTECU!
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Srdečně Vás zveme 

na představení 

PPOOHHÁÁDDKKYY    VV  HHAANNTTEECCUU  
Integrační lechtivá komedie pouze pro dospělé 

Ty nejznámější pohádky, jak je neznáte 

K poctě brněnskému gladiátorovi Františkovi Kocourkovi 
 

Na motivy knihy Jana Hlaváčka upravil a zrežíroval Zdeněk Mazáč, 

hrají a zpívají členové Divadla Klauniky Brno  
 

27.2.2026 

oodd    1199..0000  hhooddiinn  

Kulturní dům Bludov 

vstupné předprodej 180 Kč, na místě 230 Kč 
 

a i mimobrněnští diváci mu dobře rozumí a velmi dobře 
se baví,“ uvádí členové Divadla Klauniky.
	 Pohádky v hantecu jsou celovečerní představení  
určené výhradně dospělým, jsou protkány písničkami  
v hantecu a je to vynikající originální a poněkud  
lechtivá komedie. Celý projekt vznikl s finanční  

podporou městské části Brno – střed, Jihomoravského 
kraje a Ministerstva kultury ČR.
	 Do Bludova zamíří v pátek 27. února a představení  
se odehraje od 19 hodin. Vstupenky za 180 korun jsou  
k dispozici jak v kanceláři Kulturního domu Bludov,  
tak v síti smsticket. 

Dne 9. prosince 2025 jsme v kulturním domě ukončili  
projekt, který probíhal celý rok ve spolupráci obce  
s organizací Pontis, o.p.s. Šumperk, s názvem Cestovati  
do paměti.
	 Vždy jedenkrát do měsíce se sešla skupina seniorů  
a pod vedením pracovnice Pontisu jsme nejen procvičili  
svoji paměť, ale společně jsme se i nasmáli, vyměnili  
si různé zkušenosti a postřehy, absolvovali jsme  
společně i naučnou vycházku.
	 Poslední schůzka proběhla ve vánočním duchu, kdy  
zadané úkoly měly souvislost právě s těmito krásnými  
svátky. 
	 Celé setkání jsme zakončili společným vánočním  
tvořením, kdy si každý vyrobil svého vlastního anděla.
	 Tímto bych chtěla poděkovat společnosti Pontis o.p.s.  
Šumperk za vedení tohoto projektu, všem zúčastněným  

CESTOVATI DO PAMĚTI
za jejich úžasné snažení a v neposlední řadě panu  
Richardu Chytkovi za dodání dřevěných komponentů  
pro vánoční výrobu andělů.

Gabriela Flašarová, OÚ Bludov
foto: Gabriela Flašarová

UDÁLO SE
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
Druhou lednovou sobotu – 10. ledna 2026 – se opět po  
Bludově rozešlo dvanáct skupin tříkrálových koledníků  
z bludovského skautského střediska, aby navštívili co  
nejvíc domácností s poselstvím pomoci potřebným.  
Do sbírky se zapojilo téměř čtyřicet malých i dospělých  
koledníků. Vybralo se 174.514 Kč, o čtyři tisíce víc  
než loni.

Výsledky sbírky v Bludově
V průměru na jednoho obyvatele Bludova to vychází na 
cca 58 Kč. V loňském roce 2025 to bylo 170.418 Kč,  
2024: 160.512 Kč, 2023: 143.039 Kč, 2022: 135.339 Kč,  
2021 (jen online): 30.746 Kč, 2020: 106.614 Kč, 2019:  
93.320 Kč, 2018: 83.213 Kč, 2017: 80.110 Kč, 2016:  
71.461 Kč, 2015: 67.830 Kč, 2014: 60.293 Kč, 2013:  
55.027 Kč, 2012: 55.280 Kč, 2011: 54 642 Kč, 2010:  
50.911 Kč, 2009: 42.686,50 Kč; 2008: 40.073 Kč, 2007:  
39.738 Kč, 2006: 40.377,50 Kč, 2005: 43.611 Kč, 2004:  
32.042 Kč, 2003: 37.918 Kč, 2002: 28.905,40 Kč a 2001:  
14.220,40 Kč. Celkově se v Bludově za šestadvacet  
ročníků sbírky vybralo už téměř dva miliony korun – 
přesně 1.913.850,80 Kč.

Výsledky sbírky v okolních obcích
Kolik se vybralo v okolí? Souhrnné výsledky ještě  
v době uzávěrky Bludovanu nebyly. V šumperském  
a zábřežském děkanátu (které se zhruba kryjí s hranicemi  
šumperského okresu) se letos vybralo víc než loni – přes  
tři a půl milionu. Loni se v olomoucké arcidiecézi  
vybralo 44 milionů Kč, v celé ČR 188 milionů Kč. 
	 Z okolních obcí: v Sudkově se vybralo 28.587 Kč  
(24 Kč na obyvatele), v Postřelmově 118.544 Kč (40 Kč/ 
obyv.), v Chromči 38.106 Kč (69 Kč/obyv.), v Bohutíně  
29.083 Kč (38 Kč/obyv.), v Rapotíně 64.134 Kč (19 Kč/ 
obyv.), v Rudě nad Moravou 103.203 Kč (40 Kč/obyv.),  
v Novém Malíně 121.805 Kč (33 Kč/obyv.), ve Velkých  
Losinách 132.743 Kč (53 Kč/obyv.) a v Šumperku  
184.153 Kč (7 Kč/obyv.).
	 Rád bych poděkoval koordinátorce sbírky pro  
Bludov Anně Balíkové, která pomohla šumperské charitě 
u nás sbírku zorganizovat. Díky patří dospělým vedoucím 

tříkrálových skupinek a dětským koledníkům, kteří  
v mrazivém dopoledni a časném odpoledni obcházeli  
Bludov s prosbou o pomoc těm nejzranitelnějším. 
	 Na Bludnovinkách konání sbírky jeden z diskutujících  
okomentoval těmito slovy: „Já měl ale za to, že tři  
králové, když přišli do Betléma, tak dávali a ne brali.“  
Ano, má pravdu. Jen si nesmí myslet, že betlémská stáj  
je u něj a že on je malý Ježíš, že on je cílem královského 
putování. Tři králové skutečně putují za narozeným  
Králem, kterým jsou potřební a nemocní. Cestou pro něj  
(pro ně) sbírají dary. Proto se u nás tři králové zastavují.
	 Komu výtěžek sbírky pomáhá? Z daru, který jste  
vhodili koledníkům do kasičky, pomůže největší část  
přímo v Bludově nebo nejbližším okolí. Podpořeny  
budou tyto aktivity: rozvoj terénních služeb Charity  
Šumperk (nákupy zdravotní techniky a zdravotnického  
materiálu nehrazeného zdravotními pojišťovnami,  
spolufinancování projektů na nákup vozů pro terénní 
služby zajišťující dopravu k uživatelům, nákup  
potřebných kompenzačních pomůcek a příslušenství,  
speciálních dezinfekčních prostředků), Poradna\ pro ženy  
a dívky, přímá pomoc sociálně potřebným v rámci péče  
o osoby bez přístřeší a bez prostředků. 
	 Organizátoři ze šumperské Charity vyjadřují zvláštní  
poděkování našemu obecnímu úřadu, který jim poskytl  
příjemné zázemí pro klidné a důstojné sčítání kasiček.
	 Poděkování ale patří především vám všem, kdo jste  
jakkoli přispěli. A dobře vím, v jak složité situaci mnozí  
žijí. Právě proto jsem měl často slzy v očích, když  
jsem jako koledník viděl ty, kteří by pomoc spíš sami  
potřebovali, jak ochotně a s radostí přispěli. Díky za váš  
příklad dětem a mladým koledníkům, kterým ukazujeme  
to dobré v nás. A díky i těm, kteří před námi zabouchnou  
dveře. Aspoň zůstáváme nohama na zemi. V duchu za vás  
prosíme, abyste se nedostali do situace, kdy sami budete  
pomoc potřebovat. 
	 Nad většinou bludovských vchodů do domů se zase  
skví obnovený nápis K+M+B+2026 – Ať Kristus žehná  
našim domům i v roce 2026.

Stanislav Balík – Ježek
Junák – středisko Františka Pecháčka Bludov

foto: David Uhrák, Anna Balíková
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Děkuji také šumperskému sboru Motýli za nádherný  
hudební zážitek a dlouholetou podporu charitního díla.

Výtěžek poputuje na podporu a rozvoj terénních služeb  
Charity Šumperk zejména mobilní paliativní péče – péče  
o umírající v domácím prostředí. 

Děkuji vám za podporu této služby, kterou vnímám jako 
službu nepostradatelnou v péči o člověka jako takového.  
Děkuji vám také za to, že máte důvěru v naši organizaci, 
když využíváte sociálních a zdravotních služeb k zajištění  
domácí péče o své nejbližší.

S přáním všeho dobrého  
v roce 2026,
             Jana Holubářová, 
             ředitelka Charity Šumperk

Podrobnosti o našich službách a dalších aktivitách najdete  
na www.sumperk.charita.cz

foto: Josef Baslar
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Dne 23. prosince 2025 proběhlo tradiční Zpívání  
u stromu v režii Moravských muzikantů. Moc všem  
děkujeme za návštěvu i za vaše příspěvky na obnovu  
poutního kostelíčku Božího Těla. Celkem se vybralo  
krásných 21 790 Kč. Děkujeme také našemu dlouho- 
letému podporovateli Palírně Bludov za výborný čerstvý  
mošt, který jsme mohli nabídnout všem návštěvníkům.  
Srdečné díky patří i partnerům této akce –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ Obci Bludov  
a rodině Mornstein-Zierotin. Poděkování náleží také  
Skautskému středisku Františka Pecháčka Bludov  
za distribuci betlémského světla.
	 Během silvestrovského odpoledne se náš spolek  
zúčastnil také 12. ročníku otužileckého memoriálu ve  
Vlčím dole. Účast byla opravdu parádní a atmosféra  
skvělá. Radost máme i z výsledku za prodej svařáku  
a moštu z obou našich stánků – na obnovu kostelíčka  
Božího Těla poputuje krásných 19 480 Kč. Velké  
poděkování patří také bludovským otužilcům, kteří  
tuto tradiční akci pořádají a přizvali nás k účasti. Díky  
všem, kdo se podíleli na přípravě a hladkém průběhu:  
Šefrům a Kobzům za dopolední odstranění ledu, panu  
Kamilu Hájkovi za ozvučení, panu Michalu Muchovi  
za moderování i provozovateli restaurace, panu Pavlu  
Hegedüsovi za vstřícnou spolupráci.
	 Před koncem roku jsme také začali pracovat na  
zhotovení pasportu kostela Božího Těla. Pasport stavby  
slouží jako oficiální dokumentace skutečného stavebně-
technického stavu objektu a nahrazuje chybějící nebo  
neúplné původní projektové podklady. Do budoucna  
bude nezbytným pro plánované opravy a rekonstrukce,  
jednání s úřady, přípravu žádostí o dotace i zpracování  
navazující projektové dokumentace. V době uzávěrky  
tohoto čísla už máme hotový dokument k dispozici.  

PROSINCOVÉ AKTIVITY SPOLKU PRO KOSTELÍČEK BOŽÍHO TĚLA

Vážení občané Bludova a blízkého okolí,
ráda bych vám jménem Charity Šumperk poděkovala  
za finanční dar 14 503 Kč, který byl získán během  
1. adventního koncertu 30. listopadu 2025 ve vaší obci.  

PODĚKOVÁNÍ

Pasport kostelíčka pro nás zpracoval pan Martin Bank  
z Chromče, a to zcela bezplatně jako dar. Za to mu patří  
velké a upřímné poděkování. Díky tomu máme nyní  
k dispozici jasný a přehledný obraz o konstrukčním  
i dispozičním řešení kostelíčka, bez kterého by další  
systematická obnova této stavby nebyla možná.

Karel Směšný
foto: Spolek pro Kostelíček Božího Těla
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SKAUTSKÝ CESTOVATELSKÝ FESTIVAL
Náš bludovský skautský roverský kmen má za sebou první 
akci v roce 2026 a to již VIII. ročník Cestovatelského  
festivalu. Každoročně se v lednu sejdeme v obecním 
klubu a tam si nejdříve promítneme fotky z cest, na které 
se někteří z nás v uplynulém roce vydali a po skončení 
se vrátíme zpátky hlavou i nohama do České republiky  
a strávíme ještě nějaký čas prostě bytím spolu a povídáním. 
	 Letos jsme se v této milé společnosti vydali vyloženě 
na „Cestu kolem světa“. Mohli jsme tak skrze fotky 
prožít Vánoce v Austrálii a plavání u Velkého korálového 
útesu. Potom africké savany se všemi jejich možnými  
i nemožnými zvířaty. Následně jsme projeli západ USA 
a viděli krásy tamních národních parků. Další cestovatelé 
nás vzali na vyhlídku mrakodrapu uprostřed centra  
samotného Londýna a poté až dovnitř nejznámějších  
britských kostelů a muzeí. A ještě jsme se nasnídali 

SPOLKY A ORGANIZACE

OHLÉDNUTÍ ZA OBECNÍM PLESEM 

21. Obecní ples je minulostí.
Zdá se, že si ho všichni užili plnými doušky. Byl to skvělý 
páteční večer s úžasnou a přátelskou atmosférou.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci plesu  
a jakoukoli měrou pomohli.
Děkujeme taktéž všem sponzorům, díky jejich darům 
byla tombola opět úžasná. 
Děkujeme Tornádu Šumperk a paní Aleně Smolíkové  
a její fence za skvělá vystoupení.
Děkujeme kapele DENI MUSIC za celovečerní zábavu. 

A samozřejmě nejvíce děkujeme všem zúčastněným  
a budeme se těšit opět v příštím roce na 22. Obecním 
plese.

Obecní úřad Bludov

ve výškách Himalájí a obdivovali krásy těchto hor. 
	 Naše obeplutí zeměkoule bylo letos opravdu pestré 
a vydařené a na rozdíl od příběhů z knih jsme to stihli 
rychleji něž za 80 dní, a to totiž za jeden jediný večer!

ses. Anna Balíková
Junák, skautské středisko Františka Pecháčka Bludov

foto: Anna Balíková
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TRADIČNÍ ŠTĚPÁNSKÝ NOHEJBALOVÝ TURNAJ

Dne 26. prosince 2025 se v Sokolovně Bludov konal  
jubilejní 40. ročník tradičního Štěpánského turnaje  
v nohejbale. Turnaje se zúčastnilo 6 družstev, když další  
3 pozvaná družstva se kvůli nemoci zúčastnit nemohla  
a z turnaje se odhlásila.
	 Prvenství vybojovalo družstvo TNBEST Bludov,  
druhé družstvo Nohejbal klubu Bludov a na třetím místě  
skončil tým HOSPODA z Chromče. Na dalších příčkách  
se umístily týmy MIJAMI Ruda, KAČA Team Šumperk  
a tým ze Sudkova.
	 Všem zúčastněným družstvům jsme za sportovní  
výkon a pěknou hru poděkovali věcnými odměnami  
a cenami. 

	 Náš velký dík patří též sponzorům turnaje, kterými  
byli: Obec Bludov a Kulturní dům Bludov, TJ Sokol  
Bludov, Palírna Bludov, Večerka Dan, Jaroslav Janko,  
Jaroslav Jarmer RAUDO, KEDUL, Hostinec u obra  
Drásala Chromeč, Pneucentrum Matěj Bludov a Bohuslav 
Los.
	 Pokud zdraví dovolí, budeme se na vás těšit opět na  
Štěpána na 41. ročníku turnaje.

Za Nohejbal klub Bludov, z. s. 
Evžen Fazor, předseda spolku

foto: archiv Nohejbal klub Bludov, z. s.

PECHR A PLHÁK VICEMISTŘI REPUBLIKY VE VETERÁNSKÉM SIDECARCROSSU

Bludov má další důvod k hrdosti. Posádka ve složení  
řidič Vítězslav Pechr a spolujezdec Zdeněk Plhák se  
v roce 2025 stala vicemistry republiky v kategorii  
Mezinárodního veteránského mistrovství ČR  
v sidecarcrossu pořádaném Autoklubem České republiky. 
	 Během celé sezony patřili k nejstabilnějším  
a nejbojovnějším týmům startovního pole. Do posledních  
závodů drželi kontakt s nejlepšími, nakonec jim však  
k definitivnímu potvrzení druhého místa chybělo pouhých  
osm bodů –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ rozhodující roli sehrála nešťastná technická  
závada, která je připravila o cenné body.
	 Posádka Pechr–⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠Plhák předváděla konzistentní výkony  
na různých tratích a v různých podmínkách. Jejich tempo  
a souhra byly často chváleny soupeři i diváky. Technická  
porucha v jednom z rozhodujících závodů však  
znamenala ztrátu bodů, která nakonec rozhodla  
o konečném pořadí.
	 Po skončení mistrovství oba závodníci vyjádřili  
smíšené pocity –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ zklamání z promarněné příležitosti  
i hrdost na dosaženým výsledkem.
	 Zdeněk Plhák k tomu dodal: „I přestože se jedná  
o velmi náročný motoristický sport, tak se opět těším  
a fyzickou přípravu v žádném případě nemohu podcenit.“  
Tato věta dobře vystihuje odhodlání a zkušenost, kterou  
Plhák do závodění vnáší.

Výhled na další sezonu
Posádka už nyní směřuje pozornost k nové sezoně.  
Cílem je minimálně obhájit letošní umístění a v ideálním 
případě jej ještě zlepšit. Příprava bude zahrnovat  
technické ladění stroje, intenzivní fyzickou kondici  
a dolaďování souhry mezi řidičem a spolujezdcem –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ 
klíčového faktoru v sidecarcrossu.
	 Vítězslav Pechr –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ řidič a zkušený jezdec, který svými 
reakcemi a kontrolou stroje drží posádku v čele závodů.

- pokračování na další straně -
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Jeho schopnost číst trať a takticky rozdělovat síly byla  
v sezoně 2025 jedním z pilířů úspěchu.
	 Zdeněk Plhák –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ spolujezdec s mimořádnou  
závodnickou historií, nyní vstupuje do své 52. závodní 
sezony. Jeho fyzická připravenost, zkušenost a schopnost 
udržet souhru s řidičem jsou pro posádku nenahraditelné.
	 Bludovští fanoušci se mají na co těšit –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ Pechr  
a Plhák slibují, že příští rok opět zabojují o přední  
příčky a přivezou další napínavé momenty na domácí  
i republikové tratě.

Roman Kozlanský, HAK s.r.o. Zábřeh
foto: archiv autora

POZVÁNKA NA ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ 
BLUDOV DNE 17. 3. 2026

Vážení rodiče, srdečně Vás zveme 
k zápisu do MŠ Bludov  

pro školní rok 2026/2027,  
který se bude konat  

v úterý 17. 3. 2026 od 8–15 hodin.

Zákonní zástupci k zápisu do MŠ doloží:
• rodný list dítěte

• občanský průkaz
• vyplněnou přihlášku k předškolnímu vzdělávání

• lékařem potvrzené vyjádření o zdravotním stavu dítěte  
a prodělaném očkování dle očkovacího kalendáře

   Zápisu do MŠ bude předcházet „Den otevřených dveří“ 
v úterý 10. 3. 2026 od 8 do 12 hodin. 

Vy i Vaše děti budete mít možnost seznámit se s prostředím 
MŠ a jejími zaměstnanci. V tento den obdržíte, v případě zájmu, 
přihlášku k předškolnímu vzdělávání a další potřebné formuláře. 

Veškeré informace k zápisu do MŠ budou s dostatečným 
předstihem vloženy na webové stránky školy.

Těšíme se na společné setkání 

MŠ BLUDOV

NÁVŠTĚVA MIKULÁŠE V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Ani jsme se nestačili nadechnout a už je tu opět  
předvánoční čas, čas radostného očekávání, na který  
se těší zejména ti nejmenší. A ještě před tím, než přijde  
Ježíšek, k nám do mateřské školy zavítal Mikuláš  
s celou svou družinou. Děti nenechaly nic náhodě  
a náležitě se připravily. Ve třídách i na chodbách jsme  
mohli spatřit samé čertíky, čertovské řetězy, Mikuláše  
a poletující anděly. Některé děti se také oblékly se do  
čertovských a andělských kostýmů. Když nastal ten  
dlouho očekávající okamžik a přišel Mikuláš do jejich  
třídy, děti zazpívaly čertovské písně a přednesly říkanky.  
Za odměnu dostaly od Mikuláše balíček plný dobrot  
a rozloučily se s nimi společnou fotkou. Celé dopoledne 
si malí čertíci a andílci užili tancem, spoustou zábavných  
her a ochutnávkou dobrot z nadílky.
	 Tímto bychom chtěli žákům a paním učitelkám  
z 9. třídy Základní školy Karla Staršího ze Žerotína  
Bludov poděkovat za jejich milou spolupráci s našimi  
nejmenšími.

Za kolektiv MŠ Bc. Dana Březinová
foto: archiv MŠ Bludov
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VÁNOCE V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Předvánoční čas jsme v naší mateřské škole prožili  
v příjemné a klidné atmosféře. S dětmi jsme si povídali  
o tom, co pro nás Vánoce znamenají, a připomněli jsme  
si různé vánoční tradice a zvyky, které k tomuto období  

patří. Společně jsme si užili pečení perníčků, zdobení  
stromečku a zpívání vánočních koled, které navodily  
tu pravou předvánoční náladu. Povídali jsme si také  
o tom, že advent je čas, kdy bychom se měli na chvíli  
zastavit, být k sobě navzájem hodní, pomáhat si a těšit  
se na společně strávený čas s rodinou a blízkými.  
Tyto myšlenky se snažíme dětem předávat hravou  
a přirozenou formou.

Za kolektiv MŠ Monika Kvapilíková
foto: archiv MŠ Bludov

ZŠ BLUDOV

MIKULÁŠSKÝ VOLEJBAL 2025
Rok utekl jako voda a ve čtvrtek 4. prosince 2025,  
dva dny před Mikulášem, se na naší škole uskutečnil  
již tradiční volejbalový turnaj pro zaměstnance, rodiče  
a přátele naší školy. Konal se už sedmnáctý ročník.
	 Turnaje se zúčastnili hráči z Bludova a blízkého  
okolí, kteří byli rozděleni do čtyř družstev podle barev.  
Barevné šátky byly rozdány nasazeným kapitánům  
a ostatní se vylosováním barvy přiřadili ke svému týmu.  
Hrály se vždy dva zápasy do dvaceti bodů na dva  
vítězné míče. Výsledky se průběžně zapisovaly  
do tabulky. Po odehrání všech zápasů každého s každým 
jsme přistoupili k vyhodnocení. Některé hráče přišly  
povzbudit také jejich ratolesti.
	 Jako každý rok, tak i letos se opět sešli dobří hráči,  
kteří podávali skvělé výkony. Všechny zápasy byly  
velmi vyrovnané, výměny byly dlouhé. Všichni hráli  
s nadšením a hru si užívali. Na závěr proběhlo vyhlášení  
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výsledků a za účast každé družstvo obdrželo balíček  
s překvapením od Mikuláše. Během turnaje nechybělo  
ani malé občerstvení.
	 Všem zúčastněným děkujeme za hru a těšíme se na  
další ročník tohoto turnaje.

Irena Dokoupilová, Blanka Pavelková
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MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V ZŠ A MŠ
Čtvrtek 4. prosince byl pro děti z bludovské školy  
a školky významným dnem. Někdo se na něj těšil,  
někdo naopak moc ne. Děti měl totiž poctít svou  
návštěvou Mikuláš. Některé děti se nemohly dočkat  
toho, až je vousatý pán s berlou pochválí za jejich  
celoroční snahu a píli, jiní s obavami vzpomínali, jakých  
prohřešků se za celý rok dopustili a mají je zapsané  
v Mikulášově knize.
	 Nejprve celá Mikulášova družina zpestřila starším  
žákům příchod do školní budovy. Projít přes tlupu čertů  
nebylo pro některé jednoduché, ale do školy se chodit  
musí, to čerti moc dobře vědí. Žádnému dítěti v ten den  
nebyla upřena možnost se vzdělávat. Andílci navíc všem  
příchozím rozdali drobné sladkosti a zpříjemnili jim tím  
ráno.
	 Děti z mateřské školy už Mikuláše netrpělivě  
očekávaly. Mikuláš četl ze své knihy, chválil, ale i na  
hříchy upozorňoval. Čerti občas nevydrželi a při čtení  
hříchů zachrastili řetězy. Naopak andělé za děti  
orodovali, aby se nad nimi Mikuláš slitoval. Všichni  
hříšníci slibovali, že se polepší, a Mikuláš jim druhou  
šanci rád dal. Přece jen se tyto děti vše teprve učí  
a chybami se učíme celý život. Navíc všichni měli  
pro Mikuláše dáreček v podobě písničky, básničky či  
tanečku. Děti obdržely právem zasloužený balíček  
s dobrotami a ovocem, a navíc ještě andílkovo pohlazení  
či rošťácké čertovské pomalování obličeje.
	 Cestou od nejmenších se Mikulášova družina  
zastavila u Penzionu chráněného bydlení. Mikuláš  
klienty potěšil vlídným slovem a popřál jim klidný  
předvánoční čas. Andělé poté všem za doprovodu hudby  
předali perníčky, které pekli a zdobili žáci základní školy.
	 Po návratu do školy se mikulášská parta vydala  
za žáky 1. –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ 4. ročníku. I zde se recitovaly básničky,  
zpívaly písničky a rozdávaly dobroty. Na slibování také  
došlo. Čerti se mohli více vyřádit a trénovali odnášení  
v pytli na dobrovolnících. Zájemce v některých třídách  
museli i odhánět. Děti se možná připravovaly na pátek,  
až zavítá Mikuláš přímo k nim domů, ale nemáme žádné  

zprávy o tom, že by se počet našich žáků snížil, byť jen  
o jednoho jediného.
	 Vše tedy nakonec dobře dopadlo a děti opět začínají  
s čistým štítem další rok. Věřme, že bude plný dobrých  
skutků a že zlobení bude jen malinko – jen tak pro  
radost.

Zdena Krylová, Šárka Matýsková a Lucie Štodt

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Předvánoční období je v naší školní družině tradičně  
spojeno s radostí, tvořením a společnými zážitky.  
Letos jsme si tento kouzelný čas zpestřili zábavným  
mikulášským odpolednem, které proběhlo v tělocvičně.  
Pro děti byl připraven pestrý program plný netradičních  
a zábavných disciplín. Vyzkoušely si například malování  
poslepu, při kterém bylo potřeba zapojit fantazii, dále  
hmatovou zkoušku, při níž hádaly předměty pouze  
pomocí hmatu. Velký úspěch mělo skládání obrázků  
podle velikosti, hod na cíl a zábavná úloha „co do  
čertova pytle nepatří“, při které děti procvičily postřeh  
a logické myšlení. Nechybělo ani skládání číselné  
řady, které prověřilo jejich šikovnost a spolupráci.  
Celé mikulášské odpoledne se neslo v duchu pohody  
a předvánoční atmosféry. Děti si akci velmi užily  
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a odnášely si nejen drobné odměny, ale i úsměv na tváři.
	 Ve středu 10. prosince proběhl tradiční Vánoční  
turnaj v pexesu. Zúčastnilo se 24 dětí z 1. až 5. ročníku;  
byly to ty nejlepší ze všech oddělení družiny.
Kategorie 1. a 2. třída:	 Kategorie 3. – 5. třída:
1. Johanka Maturová 1.A	 1. Marek Stojaspal 3.A
2. Anička Zorková 2.B	 2. Tereza Boráňová 4.B
3. Adélka Kouřilová 1.A	 3. Jakub Znoj 3.B

Soňa Nikolovová, vedoucí vychovatelka

MALÍ ŠKOLÁCI POZNÁVALI KOUZLO ADVENTU
V adventním čase se žáci 1. stupně zúčastnili  
vzdělávacího programu v Ústavu ekologické výchovy  
Mladoňov (ÚEV Mladoňov), který je zavedl do světa  
vánočních zvyků a tradic nejen českých Vánoc. Program  
byl připraven hravou a poutavou formou, aby dětem  
přiblížil, jak advent prožívali lidé v minulosti.
	 Děti se seznámily s významem adventního období  
a poznaly tradiční postavy, které dříve provázely vánoční 
čas a navštěvovaly lidská obydlí. Setkaly se se svatou  
Barborou, svatým Mikulášem, svatou Lucií a svatým  
Ambrožem. Každá z těchto adventních bytostí dětem  
vyprávěla o svém poslání, symbolech i zvycích, které  
se k nim vážou. Žáci tak získali představu o tom, jak 
advent prožívaly předchozí generace a jaký význam  
měly tyto tradice v každodenním životě.
	 Součástí programu byly také tematické motivační hry,  
do kterých se děti s nadšením zapojily. Hravou formou  
si upevnily nové poznatky, procvičily spolupráci a užily  
si radostnou atmosféru blížících se Vánoc.
	 Ve druhé části programu se žáci věnovali tvořivé  
činnosti – výrobě adventního svícnu z přírodnin. Každý  
si vytvořil vlastní svícen, který si mohl odnést domů.  
Tvoření děti velmi bavilo a zároveň jim připomnělo  
symboliku adventního času i čekání na Vánoce.
	 Návštěva ÚEV Mladoňov byla pro žáky nejen  
příjemným zpestřením výuky, ale také cennou příležitostí  
poznat vánoční tradice a odnést si zážitky, na které budou  
ještě dlouho vzpomínat.

Blanka Pavelková a učitelky 1. stupně



KDYŽ ŠKOLA VONÍ CUKROVÍM A ZNÍ KOLEDAMI: 
PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ PRVŇÁKŮ A DEVÁŤÁKŮ
Poslední den před vánočními prázdninami se na naší  
škole uskutečnilo milé setkání. Deváťáci již podruhé  
přivítali prvňáčky, tentokrát přímo ve své třídě. Starší  
žáci se ujali role průvodců a mladším spolužákům  
ukázali nejen svou třídu, ale také další prostory budovy  
druhého stupně, včetně učebny informatiky. Tam pro ně  
byly připraveny ukázky výsledků práce z hodin  
informatiky a kroužku robotiky. Pro prvňáčky to byla 
skvělá příležitost nahlédnout do světa „velkých školáků“  
a pozdravit se se svými staršími sourozenci či kamarády.
	 Vyvrcholením setkání byla společná výroba sněhuláků  
z papíru. Všichni se do tvoření pustili s nadšením a po  
chvíli už se radovali z hotových výrobků. Příjemnou  
atmosféru podtrhlo vánoční cukroví a zpěv koled, které  
zněly celou školou a navodily tu pravou sváteční náladu.
	 Setkání se neslo v duchu přátelství, vzájemné pomoci  
a radosti z blížících se Vánoc a bylo krásnou tečkou  
za předvánočním časem ve škole.

Blanka Pavelková, Kateřina Holzmannová,  
Šárka Matýsková, Zdena Krylová, Lucie Štodt

JAK POKRAČUJE MEZINÁRODNÍ PROJEKT eTwinning
Mezinárodní projekt eTwinning Old School and  
Modern Games and National Dances na naší škole  
úspěšně pokračuje. V uplynulém období se žákům  
podařilo představit partnerským školám nejen naši školu,  
ale také naši vesnici a okolí, ve kterém žijeme. Děti  
tak měly možnost ukázat, odkud pocházejí, a zároveň  
se seznámit s prostředím svých vrstevníků z Řecka  
a Turecka.
	 Součástí společné práce bylo také vánoční setkání  
v online prostředí, při kterém naši žáci nazpívali české  
vánoční koledy Rolničky, Tichá noc a Vánoce, Vánoce  
přicházejí. Žáci partnerských škol tyto koledy nazpívali  
v jejich rodném jazyce a my jsme tak měli možnost  
si například celosvětově známe Rolničky poslechnout  
v řečtině. Hudba se tak stala dalším prostředkem, jak  
překonat jazykové bariéry a sdílet vánoční tradice  
s dětmi z jiných zemí.
	 V následujících týdnech se projekt zaměří na tradiční  
„old games“, tedy hry, kterými si krátili volný čas  
naši prarodiče. Žáci budou představovat a zkoušet hry  
jako Cukr, káva, limonáda, čaj, rum, bum, Zlatá brána  
otevřená, Chodí pešek okolo nebo skákání přes gumu.  
Cílem je ukázat, že i jednoduché hry bez moderních  
technologií dokážou děti bavit, spojovat a přinášet  
radost z pohybu.

Lenka Hejlová
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
V úterý 13. ledna otevřela základní škola své dveře  
široké veřejnosti. Do výuky nahlédli nejen rodiče  
současných žáků a budoucích prvňáčků, ale školu  
navštívili také páťáci z okolních škol v Bohutíně,  
Chromči a Olšanech.
	 Pro návštěvníky byl připraven pestrý program,  
na jehož přípravě se aktivně podílel školní parlament  
společně s vyučujícími. Hosté si mohli vyzkoušet  
„rychlokurz“ první pomoci, nahlédnout do světa  
virtuální reality nebo obdivovat šikovnost žáků v rámci  
ukázek kroužku robotiky.
	 Velkým lákadlem byly také společné sportovní  
aktivity. Děti, které se od září setkají v nových  
kolektivech, si zahrály Kin-Ball – pro mnohé úplně 
poprvé – i tradiční vybíjenou, která je oblíbená napříč 
školami i generacemi.
	 Příjemnou a přátelskou atmosféru mělo také setkání  
předškoláků z Mateřské školy Bludov s jejich staršími  
kamarády z 1. ročníků. Čekaly na ně zábavné úkoly  
i opičí dráha a věříme, že si z návštěvy školy odnesli  
jen samé pozitivní dojmy.
	 Jsme přesvědčeni, že podobná setkání pomáhají  
dětem lépe se připravit na přechod do nového prostředí  
a usnadňují jim další školní cestu.
	 Za pečlivou přípravu celého dopoledne patří velké  
poděkování všem pedagogům, kteří se do akce  
zapojili, zejména koordinátorkám školního parlamentu  
Mgr. Matýskové a Mgr. Langerové. Poděkování patří  
také okolním školám za návštěvu.
Těšíme se na další setkání – opět za rok!

Hana Hofschneiderová
foto: archiv ZŠ Bludov

PRVNÍ VYSTOUPENÍ DRAMAŤÁKU PRO SPOLUŽÁKY
V letošním školním roce byly otevřeny nové volitelné  
předměty pro žáky druhého stupně, mezi nimi také  
Dramaťák. Žáci, kteří navštěvují tento předmět, si  
připravili krátkou pohádku s názvem Vánoční kometa  
a před Vánocemi ji zahráli žákům 1. a 2. ročníku.
	 Ve vystoupení, které oživovalo známý příběh  
narození Ježíše Krista, se právě kometa stala hlavní  
hrdinkou. Malí diváci měli možnost nahlédnout k ní 
domů – do nebe, zjistit, jaké dobrodružství zažila na  
své cestě nad Betlém, a na závěr se mohli do příběhu  
zapojit a pomoci kometě, aby vše dopadlo tak, jak má.
	 Pro většinu žáků z Dramaťáku se jednalo o úplně  
první vystoupení na jevišti a pilně na něj trénovali.  
Počáteční nervozita se hned v první scéně vytratila  
a žáci předvedli skvělý výkon. Nyní už s nadšením  
pracujeme na dalším vystoupení, tentokrát pro starší  
žáky.

Zdena Krylová
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